
KOMUNITNÍ CENTRUM  V BÍLINĚ

Téměř v centru Bíliny najdeme trojúhelný svažitý pozemek, který je využíva-
ný pouze částečně jako parkoviště. Pozemek se nachází na hranici mezi his-
torickou zástavbou centra města a zástavou rodinných domů. Já jsem se 
zde rozhodla navrhnout komunitní centrum sloužící celé Bílině. Vytvořit zde 
místo, kde se lidé mohou setkávat, vzdělávat a účastnit se kulturních akcí. 

Celý koncept navazuje na návrh mé kolegyně Lucie Semerákové, která v oko-
lí navrhuje park a novou bytovou zástavbu. Má parcela tento park ukončuje. 
Mým konceptem je dům jako kláda, která park ukončuje a tvoří vizuální barié-
ru mezi zelení a zástavbou. Tento koncept se odráží ve hmotě budovy – tvo-
ří ji kvádr přes celou šířku pozemku, který je zaražen do svahu. Tímto umístě-
ním do terénu vzniká volný parter, kterým je možné projít až do vnitrobloku. 
Koncept je podpořen také použitím dřevěné laťové fasády s pásovými okny.

Centrum má širokou škálu využití rozdělenou do 3 podlaží. V parteru jsem v 
pravé části směrem k náměstí umístila kavárnu se zázemím, v levé části na-
jdeme dvě výtvarné dílny. Střed parteru je plný světla díky průchodu do zahrady 
vedoucí po pobytových schodech. Prosklený hlavní vstup nás dovede prosklené 
haly, středobodu celé stavby. V pravé části 1. patra je umístěn víceúčelový sál 
se zázemím s vlastním vstupem. V levé části se nachází porady a učebna pro 
vzdělávání obyvatel. 2. patro je určeno také vzdělávání, ale také trávní volného 
času. Jsou zde umístěny učebny a společenská místnost s rozlehlou terasou. 

Komunitní centrum by mohlo podpořit přeměnu města, která v posledních letech 
s plánováním ukončení těžební činnosti probíhá a pomoci nastartovat nové po-
zitivní děje ve městě. Zároveň by mohlo pomoci řešit sociální problémy ve měs-
tě. Jediné komuntiní centrum , které se v Bílině momentálně nachází brzy bohu-
žel ukončí svou činnost a mým návrhem bych chtěla ukázat možnou alternativu.
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